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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  
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Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 

E-post: kommunledningskontoret@uppsala.se 

www.uppsala.se  
Click or tap here to enter text.Click or tap here to enter text. 

Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 9 
oktober 2023  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor från ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 

sammanträde den 9 oktober 2023.  

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 

bedömer att de får ställas.  

Inlämnade frågor 

• Fråga om ett tryggt och positivt Uppsala från Stefan Hanna (UP) 

• Fråga om säkerhetsläget i kommunen från Ehsan Nasari (C) 

• Fråga om kvalitet i äldreomsorgen från Jonas Segersam (KD) 
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Upprop om ett tryggt och positivt Uppsala 
 
 
Uppsala är på många sätt ett mycket bra samhälle. Ett bra samhälle att bo i, arbeta i samt att 
driva verksamheter inom. Uppsala har också goda möjligheter att bli bättre och erbjuda 
framtidens invånare ett tryggt samhälle fullt av individuella utvecklings- och jobbmöjligheter.  
 
Den senaste tidens grova brottsutveckling i Uppsala är oacceptabel. Nu krävs tydlig samling 
för att återställa tryggheten bland våra invånare.  
 
 
Jag frågar kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling: 
 
Anser du att det är viktigt att försöka få hela kommunfullmäktige att signalera att vi står 
enade i kampen för ett tryggt och inkluderande samhälle?  
 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 

 

 

 

 

 



Centerpartiet Uppsala  
 

 

Fråga om säkerhetsläget i kommunen 

Uppsala och Sverige plågas just nu av en våldsvåg som saknar motstycke. Ett gängkrig utkämpas på 
våra gator med fullständig likgiltighet för vilka som drabbas. Skjutningarna och sprängattentaten är 
så många och så återkommande varje försök att lista dem snabbt blir inaktuellt. Flera helt 
utomstående personer har redan fallit offer för gängens fullständigt godtyckliga våldsutövning. De 
lejda mördarna är ofta minderåriga, gängens barnsoldater. 

Med anledning av detta frågar jag kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S): 

Ämnar kommunen växla upp och utöka det förebyggande arbetet för att motverka att våldsvågen blir 
ännu värre? 

Anser du att det finns fler omedelbara åtgärder kommunen kan vidta för att stävja våldsvågen här 
och nu? 

Ehsan Nasari (C) 
Kommunalråd 
2023-10-04 



 
 
 
Fråga om kvalitet i äldreomsorgen 

 

Nyligen (15/9) träffade äldrenämndspresidiet en grupp anhöriga som blivit dåligt bemötta av 
representanter för Uppsalas äldreomsorg. I ett par fall har det inträffat allvarliga dödsfall där 
omständigheterna pekar på en bristfällig vård och omsorg och i efterspelet till detta har de 
synpunkter som lämnats fått ett dåligt bemötande och mottagande av oss i Uppsala 
kommun. 

Gruppen föreslår ett antal åtgärder som ser ut enligt följande: 

1. Inför en säker plattform av ”visselblåsarinstrument” för all omvårdnadspersonal och 
legitimerad personal inom äldreomsorgen i Uppsala kommun 

2. Omedelbart införa oanmälda stickprovskontroller på alla äldreboenden i Uppsala 
kommun minst 5 ggr/år. Resultaten av dessa bör vara, så långt möjligt, offentliga och 
lättåtkomliga för allmänheten. 

3. Omedelbart aktivera en för kommunen skälig instans som ska utföra oberoende 
utredningar på äldreboenden där avvikelser av alla slag har ägt rum, och naturligtvis 
de avvikelser som enligt avtalsdokument ”utan dröjsmål ska rapporteras till 
Äldreförvaltningen.” 

4. Införa en lättåtkomlig plattform, väl synlig, gärna återkommande i massmedia, med 
generösa kontaktuppgifter och tider, dit alla kan höra av sig med framförallt klagomål 
gällande äldreboenden/äldreomsorgen. Denna service ska naturligtvis innehålla hjälp 
och lotsning till den som önskar fortsatt och extra hjälp. 

5. Omedelbart justera den korta tid som anhöriga har på sig att tömma rum/lägenheter 
efter dödsfall. 

6. Omedelbart höja minimibemanningen inom all äldreomsorg, framför allt på 
specialboenden, i Uppsala kommun 

7. Omedelbart höja lönerna för all omvårdnadspersonal inom äldreomsorgen, i Uppsala 
kommun. 

Min uppfattning att en del av dessa krav delvis redan är tillgodosedda idag, men fungerar 
inte på så bra sätt som de borde. Vissa andra, såsom oanmälda stickprovskontroller skulle 
kunna användas mycket mer än de gör idag. Avvikelsehanteringen kan också förbättras, och 
kritik och misstag måste i större utsträckning betraktas som en möjlighet att förbättra 
kvaliteten, inte som ett hot mot verksamheten. 

 



Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till Äldrenämndens 
ordförande, Tobias Smedberg (V): 

- Finns det idag brister i äldreomsorgen enligt ovan som enkelt kan rättas till? 
- Är du beredd att använda inkomna synpunkter som ett underlag att stärka kvalitéten 

inom äldreomsorgen? 

 
 
Jonas Segersam (KD), kommunalråd 
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